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Υπεύθυνος Εκπαιδευτικός: Σαραφίδης Γεώργιος 

 

   Στα πλαίσια του μαθήματος της Ευέλικτης ζώνης ασχοληθήκαμε με ένα 

πρόγραμμα Αγωγής Υγείας που είχε τίτλο: « Εγώ κι εσύ γινόμαστε εμείς ». Αφορμή 

για την ενασχόλησή μας με το θέμα αυτό υπήρξε η βούληση των παιδιών να 

βελτιώσουν τις μεταξύ τους σχέσεις και να προάγουν τη φιλία ως δεσμό αμοιβαίας 

αγάπης και κατανόησης.  

   

   Χωριστήκαμε  σε  ομάδες. Δώσαμε έμφαση στη βιωματική μάθηση και την 

ομαδοσυνεργατική μέθοδο. Δημιουργήσαμε στην τάξη ένα κλίμα εμπιστοσύνης και 

αμοιβαίου σεβασμού για να μπορούν όλα τα παιδιά να εκφράζουν τις σκέψεις τους 

και τα συναισθήματά τους. Φτιάξαμε ένα συμβόλαιο με κανόνες συμπεριφοράς και 

υποσχεθήκαμε όλοι ότι θα το σεβαστούμε στην πράξη.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Ζωγραφίσαμε λουλούδια και στα πέταλα τους γράψαμε για τα αγαπημένα μας  

παιχνίδια , φαγητά , χρώματα , πρόσωπα , μαθήματα κ.τ.λ.  

 



 

 

 

  Παίξαμε το παιχνίδι των συναισθημάτων όπου τα παιδιά αναπαριστούν ένα 

συναίσθημα που έχουν αποφασίσει , ενώ τα υπόλοιπα προσπαθούν να το βρουν.  

 

Φτιάξαμε το δέντρο του « μπορώ » και το δέντρο του « θέλω ». 

 

      



       Διαφήμισαν τον εαυτό τους ως καλό φίλο με μια ωραία ζωγραφιά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Παίξαμε την άδεια καρέκλα , δηλαδή το ίδιο το παιδί σε δύο ρόλους για κάποιο 

θέμα σύγκρουσης. Έμαθαν να λύνουν τις διαφορές τους: δύο ομάδες αναφέρουν 

έναν λόγο σύγκρουσης  και η μία υποδύεται το σενάριο επίλυσης της σύγκρουσης 

με θυμό και η άλλη με ειρηνικό τρόπο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

Δόθηκαν στα παιδιά φύλλα εργασίας με τίτλους όπως: ομορφαίνω το όνομά  

μου , επιθετικότητα , επίλυση συγκρούσεων , η συνταγή της καλής φιλίας , όλοι 

διαφορετικοί όλοι ίσοι , συμπληρώνω την ακροστιχίδα των συναισθημάτων , 

συναισθήματα , το αλφάβητο της φιλίας , δίνω λύσεις σε προβλήματα κ.τ.λ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Συνεργαστήκαμε με την κ. Παπαδοπούλου Σοφία , δασκάλα του 8
ου

 Δημοτικού 

Σχολείου Ευόσμου και με την κ. Πουγαρίδου Νυμφοδώρα , δασκάλα Εικαστικών 

του 20
ου

 Δημοτικού Σχολείου Ευόσμου. 

       

    Σ’  όλη  τη  διάρκεια  του  προγράμματος  τα  παιδιά  διασκέδασαν , ανέπτυξαν  

τη  συνεργασία  μεταξύ  τους  και  τη  δημιουργικότητα. Ερεύνησαν , άκουσαν , 

είδαν , έμαθαν , προβληματίστηκαν  και  πιστεύω  ότι  ευαισθητοποιήθηκαν  πάνω  

σε  θέματα  διαπροσωπικών σχέσεων και φιλίας. Αξιολογήθηκαν  οι  στάσεις  και  οι  

συμπεριφορές  τους  σε  όλη  τη  διάρκεια  του  προγράμματος  μέσα  από  τη  

χρήση  ερωτηματολογίων , φύλλων  εργασίας   και  παιχνιδιών. 


